



我是城市小使者，送您一杯崂山热可乐

青岛晚报小记者春节走进栈桥景区，送热饮让游客心里暖暖的



青岛晚报小记者采访网红李莉。



晚报小记者为游客送上热可乐。

蛇年春节，因为一场美丽的“鸥”遇，青岛成为城市中的顶流，吸引了众多游客前来打卡。2月2日大年初五，青岛晚报小记者来到栈桥景区，为游客送上崂山热可乐，让大家在寒风中喂海鸥不冻手。

小记者采访“网红”李莉

2月2日下午，青岛晚报小记者们来到栈桥景区，恰逢崂山可乐举办万杯热可乐免费派送活动。来自亚美尼亚的网红达人李莉身着美丽的中式服装，在栈桥边喂完海鸥后正在品尝热气腾腾的崂山热可乐。多才多艺的晚报小记者用中英文对李莉进行采访。“请问你来自哪个国家？”“你喜欢青岛吗？”“你最喜欢青岛哪个旅游景点？”“你爱喝崂山可乐吗？”“你来中国多久了？”“介绍一下春节印象深刻的事情？”面对小记者五花八门的提

问，李莉对答如流。

李莉是青岛大学的留学生，她在社交媒体上开通账号，记录自己在青岛的学习生活。李莉介绍，自己已经在青岛大学进行了长达一年半的学习，已经可以用中文与老师同学进行日常对话，同时也深深地爱上了中国文化。

李莉与小记者们分享了自己对青岛的印象：“我和几个同学利用课余时间几乎走遍了青岛所有的景点，栈桥是我最喜欢的地方，这里不仅有迷人的碧海蓝天，还有成群的海鸥。”今年，李莉将结束在青岛大学的学习生涯回国。“希望以后还能有机会来到青岛，我爱这座城市。”李莉说。

给游客送上热可乐

在结束对网红达人的采访后，青岛晚报小记者又化身城市小使者，向市

民和游客派送热可乐。“喂完海鸥手很冷，请喝一杯青岛的热可乐吧！”“欢迎你们来到青岛旅游！”小记者热情地发出邀请。

来自苏州的游客刘先生春节带着全家人来青岛旅游，在栈桥喂完海鸥后，收到晚报小记者送上的崂山热可乐心里感到暖暖的。刘先生说：“出行之前曾在网

上查找攻略，很多博主都推荐了崂山可乐，没想到在栈桥边上收到了青岛晚报小记者送上的温暖心意。”

参观红房子了解百年崂矿

活动最后，青岛晚报小记者们来到位于广西路31号的百年历史建筑红房子，这里是崂山矿泉博物馆所在地。崂山矿泉水、崂山可乐、崂山白花蛇草水有着“崂山三绝”之称。在讲解员的带领下

下，小记者们了解了百年崂矿的发展历史。相关史料记载，1900年左右，德国人在伊尔蒂斯山，也就是现在的太平山，建成了矿泉水工厂，生产“伊尔蒂斯矿泉水”，就是崂山矿泉水的前身。直到1977年以前，崂山矿泉水一直都是中国唯一的瓶装矿泉水。新中国成立初期，崂山矿泉水定了一个目标：“做中国人自己的可乐”。科研人员根据“药食同源”的理念，以崂山矿泉水为基底，在配方中加入枣、砂仁、白芷、高良姜和丁香5种温补类中草药，开发出新中国第一种碳酸饮料——崂山可乐。

参观结束后，小记者们纷纷表示，通过这次活动对崂山矿泉水、崂山可乐等有了更深的了解，更加为家乡感到自豪。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛 青岛晚报小记者 蔡琨 景然 顾子瑜 金浩然 张舒涵 张胧月 马瑞莹

开门红！十大商企春节假期揽金6.65亿元

新春消费券拉动消费5000万元 “吃住行游购娱”需求集中释放

春节期间，我市消费市场迎来“开门红”。监测显示，春节期间（除夕至正月初七）十大重点监测商贸企业（集团）累计实现销售额6.65亿元，同比增长8.1%。

新春消费券已核销15万张

市商务局围绕“2025青岛迎新春消费季”活动部署，联合美团、支付宝、银联等多方平台，让利超过1.5亿元，为市民送上了真金白银的优惠。在青岛消费券的加持下，1月26日至3月31日，通过银联云闪付APP累计发放5000万元的新春消费券，领取面额从20元到200元不等，精准匹配市民在餐饮、零售、文旅等多方面的消费需求。截至目前，已核销

消费券15万张，直接拉动消费5000万元，在全市范围内激发了消费者的购物热情。春节期间各大商圈客流猛增，商贸企业销售火爆，“吃住行游购娱”等需求集中释放。

客流量销售额双增长

春节期间，全市各大商场、综合体、步行街等消费热点区域年味浓厚，人气十足。

崂山金鼎广场正月初一到正月初三财神巡游，红包派发；春节民俗市集，展示传统非遗魅力。春节期间客流量达到25万余人次，销售额超1500万元。海信广场春节期间推出“会员感恩专场”

活动，除夕至正月初七，春节嗨逛嗨购。春节期间客流量增长3%，销售额增长12%。未来城万科广场推出新年开门礼活动、新春照相馆等促销活动，带动春节期间客流增长30万人次，销售额增长1800万元。崂山丽达购物中心开展“红运当头 年年丽达”为主题的春节促销活动，春节期间，客流量达到26万余人次。嘉年华华海信广场推出“红运启梦 开新年”主题促销活动，为市民游客带来独特的新春体验，节日期间客流增长25.4%，销售额增长30%。

“菜篮子”市场量足价稳

为保障春节期间市场供应，市商务局

加强“菜篮子”产品产销衔接。春节期间，各商场超市正常营业，蔬菜每天保持近百个品种，生猪产品供应充足，价格平稳，市场整体呈现出量足价稳的运行态势。

2024年12月26日至2025年2月28日，我市在利群、维客、利客来、丽达、大润发等大型商超及城阳批发市场、欢乐大家庭农贸市场等批零市场121个线下投放点和“利群网上商城”等大型商超线上销售平台，均衡组织投放1.7万吨肉菜等“菜篮子”政府储备商品。截至2月4日，我市“菜篮子”商品储备已投放8933.71吨，其中，蔬菜6799.6吨、猪肉2134.11吨。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 李沛

爱心不“打烊” 热血迎新春

青岛市24处献血点春节期间累计采血1149人

本报2月4日讯 春节假期，青岛市采供血工作平稳运行。市中心血站、李村、台东等全市24处献血点春节不打烊，医护人员坚守岗位，为爱心市民做好献血服务。供血部医护人员坚持24小时值守，圆满完成血液交接、放行、储存和发放等工作。

1月29日正月初一，即墨献血服务部爱心献血车临时停靠在即墨古城西门。献血车迎来的第一位爱心献血者是曹庆春，这是他第二次参加无偿献血。“新的一年从爱心奉献开始，新的一年从红色行动开始，愿新的一年红红火火，给自己和家人带来好运和吉祥。我

以后也会定期参加无偿献血。”曹庆春笑着说。

春节期间，青岛市累计采血1149人，全血1593.35单位，血小板538个治疗量。假期间共处理医院用血订单677个，累计向临床供应红细胞类血液成分1780u、血浆16230毫升、血小板492

个治疗量、冷沉淀凝血因子40U等。

根据以往经验，春节期间过后会迎来用血小高峰。据了解，2月8日至2月13日，爱心献血车将进驻海云庵糖球会会场（海云庵广场东北角），欢迎爱心市民前往奉献一份爱心。

观海新闻/青报全媒体 记者 吴涵）